
Consiglio Comunale INT 139 / 2021

INTERPELLANZA A RISPOSTA SCRITTA 

OGGETTO: CONTRIBUTI RIGENERAZIONE URBANA DI CUI AL DPCM 21 GENNAIO
2021.

Il sottoscritto Consigliere Comunale

PREMESSO CHE

• con DPCM 21 gennaio 2021 “Assegnazione ai comuni di contributi per investimenti in progetti
di rigenerazione urbana, volti alla riduzione di fenomeni di marginalizzazione e degrado sociale”
vengono finanziati interventi triennali, fino al 2034, destinati alla rigenerazione urbana, volti alla
riduzione di fenomeni di marginalizzazione e degrado sociale, nonché al miglioramento della
qualità del decoro urbano e del tessuto sociale ed ambientale;

• il medesimo Decreto del Presidente del Consiglio dei Ministri, pubblicato nella G.U. del 6 marzo
2021, dispone inoltre i criteri e le modalità per poter presentare istanze da parte dei Comuni
interessati;

• con i contributi in oggetto è possibile finanziare singole opere pubbliche o insiemi coordinati di
interventi  anche  ricompresi  nell’elenco  delle  opere  incompiute,  per  ridurre  i  fenomeni  di
marginalizzazione,  degrado sociale  e  a  migliorare  la  qualità  del  decoro  urbano (compresa  la
demolizione di opere abusive realizzate da privati);

• nello specifico le opere che possono essere ammesse al finanziamento riguardano:
a. manutenzione per il riuso e rifunzionalizzazione di aree pubbliche e di strutture edilizie esistenti

pubbliche per finalità di interesse pubblico, anche compresa la demolizione di opere abusive
realizzate da privati in assenza totale difformità dal permesso di costruire e la sistemazione delle
pertinenti aree;

b. miglioramento della qualità del decoro urbano e del tessuto sociale e ambientale, anche mediante
interventi  di  ristrutturazione  edilizia  di  immobili  pubblici,  con  particolare  riferimento  allo
sviluppo dei servizi sociali e culturali, educativi e didattici, ovvero alla promozione delle attività
culturali e sportive;

c. mobilità sostenibile
• le domande dovranno essere trasmesse, entro il  4 giugno 2021, secondo la procedura c.d. “a

sportello”, fino ad esaurimento delle risorse;
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CONSIDERATO INOLTRE CHE

• ai fini dell’ammissibilità al contributo le richieste devono riferirsi ad opere pubbliche inserite
nella  programmazione  annuale  o  triennale  degli  enti  locali  e  che  rientrano  nello  strumento
urbanistico  comunale  comunque  denominato  approvato  e  vigente  nell’ambito  territoriale  del
comune nonché alla data della presentazione della richiesta i comuni devono aver trasmesso alla
banca dati delle amministrazioni pubbliche (BDAP) i documenti contabili di cui all’art. 1, comma
1, lettere b) ed e), e all’art. 3 del decreto del Ministro dell’economia e delle finanze 12 maggio
2016, pubblicato nella Gazzetta Ufficiale n. 122 del 26 maggio 2016, riferiti all’ultimo rendiconto
della gestione approvato;

INTERPELLA

la Sindaca e l’Assessore competente per sapere:

1. se  l’Amministrazione  abbia  intenzione  di  beneficiare  di  questi  contributi  e  quali  progetti  si
ritiene possano essere ammessi al finanziamento.

Torino, 10/03/2021 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Stefano Lo Russo
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